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COMMISSION ELECTROTECHNIQUE INTERNATIONALE

COMPORTEMENT AU FEU DES EQUIPEMENTS AUDIO/VIDEO ET DES
TECHNOLOGIES DE L'INFORMATION ET DE LA COMMUNICATION, CREE
ACCIDENTELLEMENT PAR UNE FLAMME DE BOUGIE

AVANT-PROPOS

1) La Commission Electrotechnique Internationale (CEI) est une organisation mondiale de normalisation
composée de l'ensemble des comités électrotechniques nationaux (Comités nationa a CEl a
pour|objet de favoriser la coopération internationale pour toutes les questions lans les
domaines de I'électricité et de I'électronique. A cet effet, la CEl — entre autres agti Normes
interpationales, des Spécifications techniques, des Rapports techniques, des/S ibles au
publip (PAS) et des Guides (ci-aprés dénommeés "Publication(s) de la CEI"). Lé pe a des
comijés d'études, aux travaux desquels tout Comité national intéressé pa per. Les
orgafisations internationales, gouvernementales et non gouvernementalg articipent
égalgment aux travaux. La CEI collabore étroitement avec I'Organisation | a isatipn (1SO),
selor] des conditions fixées par accord entre les deux organisations.

2) Les ¢ tent, dans 19 mesure
du pessible, un accord international sur les sujets étudiés, ¢ 8 Qmi nationaux de la CEIl
intér¢ssés sont représentés dans chaque comité d’études.

3) Les Publications de la CEIl se présentent sous la formg 1 i nationales et sont|agréées
comme telles par les Comités nationaux de Ja CEIl. Tous fforys ra gs sont entrepris afin qe la CEI
s'asgure de Iexactltude du contenu techn' € icati ; p é onsable
de I'é 8

4) Danq le but d'encourager l'uniformité internationale, it8 ' , d toute la
mesu L lications
natiophales et régionales. Toutes divergences hicati lications
natiohales ou régionales corrgs | oLV

5) La QEI n’a prévu aucune c 8 pas sa
respgnsabilité pour les équi

6) Tous|les utilisateurs doiven b iIs°§ i iere éditi i on.

7) Aucune respongabilité i i éeN\a |d CEIl, a ses administrateurs, employés, auxilipires ou
mandataires, y 0 r| i 'ers et les membres de ses comités d'études et des [Comités
natiohaux de la CE S iCe & en cas de dommages corporels et matériels, ou de t¢ut autre

gcte ou indirecte, ou pour supporter les colts (y compris|les frais
A publication ou de l'utilisation de cette Publication de la CEIl ou de

toute icati u—erédit qui lui est accordé.

8) L'attegnti B les™éférences normatives citées dans cette publication. L'utilisation de puljlications
référence e igatei application correcte de la présente publication.

9) L’attefti attiteessur le \ait que certains des éléments de la présente Publication de la CEIl peuVent faire
I’objd igté intellectuelle ou de droits analogues. La CEIl ne saurait étre terjue pour

respgnsable dg ne pas\avoir identifié de tels droits de propriété et de ne pas avoir signalé leur existence.

La tadhe , ‘principalé des comités d’études de la CEIl est I'élaboration des Normes
internafionales. Exceptionnellement, un comité d’études peut proposer la publication d’une
spécification technique

* lorsqu’en dépit de maints efforts, I’'accord requis ne peut étre réalisé en faveur de la
publication d’une Norme internationale, ou

* lorsque le sujet en question est encore en cours de développement technique ou quand,
pour une raison quelconque, la possibilité d’'un accord pour la publication d’'une Norme
internationale peut étre envisagée pour I'avenir mais pas dans I'immédiat.

Les spécifications techniques font I'objet d’un nouvel examen trois ans au plus tard apres leur
publication afin de décider éventuellement de leur transformation en Normes internationales.

La CEIl 62441, qui est une spécification technique, a été établie par comité d’études 108 de la
CEIl: Sécurité des appareils électroniques dans le domaine de l'audio, de la vidéo, du
traitement de I'information et des technologies de la communication.
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INTERNATIONAL ELECTROTECHNICAL COMMISSION

ACCIDENTALLY CAUSED CANDLE FLAME IGNITION

FOR AUDIO/VIDEO, COMMUNICATION AND INFORMATION TECHNOLOGY

EQUIPMENT

FOREWORD

1) The International Electrotechnical Commission (IEC) is a worldwide organization for standardization comprising

aII

this

with [the International Organization for Standardization (ISO) in accordgnce w l\v iti
agregment between the two organizations.

2) The formal decisions or agreements of IEC on technical matters expre ble, an inte
consgnsus of opinion on the relevant subjects since each epresentation
inter¢sted IEC National Committees

3) IEC Publications have the form of recommendations for i 3 accepted by IEC
Comjnittees in that sense. While all reason Q are\ ™ at the technical conter

4) In order to promote international uniformity ati i undertake to apply IEC Puh
arently to the maximum extent posgible in thei i and regional publications. Any di

the 13 tter

5) IEC provides no marking indicate. i dl and cannot be rendered responsible

equipment declared to be i

7) No lipbility shal 2
mempers of its te

otherl damage of &n

Publications.

8) Atterftion is d p ive references cited in this publication. Use of the referenced public]

indispensal{le forthe\corkect ap ion of this publication.

9) Attertion™ € possibitity that some of the elements of this IEC Publication may be the s

patent\i NE e held responsible for identifying any or all such patent rights.

The m
exceptional circu
specifi¢ation when

aftonal Committees for any personal injury, property d3
her direct or indirect, or for costs (including legal f¢
expenses arising o icati ge of, or reliance upon, this IEC Publication or any o

C technical committees is to prepare International Standa
ces, a technical committee may propose the publication of a te

promote
elds. To

ifications,

as “IEC
iterested
nd non-
5 closely
hined by

rnational
from all

National
t of IEC
for any

lications
ergence
icated in

for any
erts and
mage or

es) and
her IEC

ations is

ibject of

rds. In
chnical

» the required support cannot be obtained for the publication of an International Standard,

despite repeated efforts, or

* The subject is still under technical development or where, for any other reason, there is
the future but no immediate possibility of an agreement on an International Standard.

Technical specifications are subject to review within three years of publication to decide

whether they can be transformed into International Standards.

IEC 62441, which is a technical specification, has been prepared by IEC technical committee
108: Safety of electronic equipment within the field of audio/video, information technology and

communication technology.
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Le texte de cette spécification technique est issu des documents suivants:

Projet d'enquéte Rapport de vote

108/171/DTS 108/191A/RVC

Le rapport de vote indiqué dans le tableau ci-dessus donne toute information sur le vote ayant

abouti a I'approbation de cette spécification technique.

Cette publication a été rédigée selon les Directives ISO/CEI, Partie 2

NOTE Les caractéres d'imprimerie suivants sont utilisés:

- exigences: caractéres romains;

- modalités d'essais: caracteres italiques.

— noteg: petits caracteres romains.

Les mot$ en gras dans le texte sont définis a I'Article 3. Lorsqu'une définitig

nom asspcié figurent également en gras.

Le conjité a décidé que le contenu de cette publication née
maintepance indiquée sur le site web de la CEI &
donnégs relatives a la publication recherchée. A cetté

» transformée en Norme internationale
* recpnduite,
* supprimée,
* reniplacée par une édition révisée, £

B
S

jdctif et le

ate de
ns les
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The text of this technical specification is based on the following documents:

Enquiry draft Report on voting
108/171/DTS 108/191A/RVC

Full information on the voting for the approval of this technical specification can be found in

the report on voting indicated in the above table.

This publication has been drafted in accordance with the ISO/IEC Directives, Part 2.

NOTE The following print types are used:

- reqyirements: in roman type;
- test|specifications: in italic type;

— noteg: in small roman type.

Words i} bold in the text are defined in Clause 3. When a definition concerp e adjectiveg and the
associatgd noun are also in bold.

The committee has decided that the contents of this publication will\remain\unchanged until
the mdintenance result date indicated on the IEC we (tp:/fwebstore.ieg.ch" in

the datp related to the specific publication. At this da

» transformed into an International stagndard,
* recpnfirmed,

+ withdrawn,

+ replaced by a revised edition, or

B
S



https://iecnorm.com/api/?name=24628d2719bc6990f0518d86ba4e132d

-8 - TS 62441 © CEI:2006

COMPORTEMENT AU FEU DES EQUIPEMENTS AUDIO/VIDEO ET DES
TECHNOLOGIES DE L'INFORMATION ET DE LA COMMUNICATION, CREE
ACCIDENTELLEMENT PAR UNE FLAMME DE BOUGIE

1 Domaine d’application

La présente spécification technique introduit des mesures de protection destinées a réduire
les risques de propagation de flammes pouvant conduire a I'embrasement éclair d’'une piéce,

résultapt de I’embrasement accidentel de I'habillage extérieur des appargils €os et
des te¢hnologies de l'information et de la communication, utilisés g¢ milieu
résidentiel, da a une flamme de bougie simulée.

2 Références normatives

CEI 60p95-11-5:1999, Essais relatifs aux risques du feu ¢ < pbssai —
Méthode d'essai au brileur-aiguille — Appareillage, dispoSif o 9 ificati lignes
directrices

CEI 60p95-11-10, Essais relatifs au ssai —
Méthodes d'essai horizontale et vertic

CEI 60p95-11-20, Essais relatifs aux ssai —

Méthodes d'essai a la flamme de 500

3 Te

Pour le es et définitions suivants s’appliquent.

3.1

matériau comb

matéria e’ feu par une flamme de bougie

NOTE 1 des exemples de matériaux ne pouvant pas prendre feu par une flamme de
bougie.

NOTE 2 s ieres plastiques sont considérées comme susceptibles de prendre feu par une flgmme de
bougie, i classifications d’inflammabilité.

3.2

classiffication des matériaux vis-a-vis de I'inflammabilité
classification du comportement de combustion et d extinction d un materiau

NOTE 1 Les classes de matériaux sont définies de 3.2.1 a 3.2.4.

NOTE 2 Dans I'application des exigences de cette spécification technique, un matériau de classe 5VA est
considéré comme meilleur qu'un matériau de classe 5VB, classe 5VB meilleur que classe V-0, et classe V-0
meilleur que classe V-1 (voir 5.1).

NOTE 3 Par I'application des exigences de cette spécification technique, les matériaux de classe V-2 ou de
classe HB sont considérés inférieurs a ceux de classe V-1 (voir 5.1). Consulter la CEl 60695-11-10 pour obtenir
des détails supplémentaires concernant ces classifications de flammes.

3.21

matériau de classe V-0

matériau essayé dans la plus faible épaisseur significative utilisée et classé V-0 selon la
CEI 60695-11-10
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ACCIDENTALLY CAUSED CANDLE FLAME IGNITION

FOR AUDIO/VIDEO, COMMUNICATION AND INFORMATION TECHNOLOGY

EQUIPMENT

1 Scope

This technical specification introduces safeguards to reduce the likelihood of flame spread
that could lead to room flash-over as a result of accidental ignition of exterior housings of

audio/Mideo and information communication technology products, likely/to used|in the
home, faused by a simulated candle flame.

2 Ndgrmative references

IEC 60p95-11-5, Fire hazard testing — Part 11-5: Test fla pthod —
Appardtus, confirmatory test arrangement and guidance

IEC 60p95-11-10, Fire hazard testing — Part 11-10: vertical
flame tepst methods

IEC 60 hods

3 Terms and definitions

For thel purposes of this do g and definitions apply.

3.1

combustible mafexial

organig¢ material,\capabte S a candle flame

NOTE 1 rials that are not combustible by a candle flame.

NOTE 2 dered combustible by a candle flame, regardless of flammability
classific

3.2

flammab

classifi g and extinguishing behaviour of a material

NOTE 1| Material classes”are defined in 3.2.1 to 3.2.4.

NOTE 2| When applying the requirements in this technical specification, a material of 5VA class is regarded as
better th dlT OVD CIdSS, VD CIass Dellel thdll v=U CIass diu v=U CIass Deller Udim v=T1T CIdSS (S€€ O.1).

NOTE 3 When applying the requirements in this technical specification, materials of V-2 class or HB class are
ed less than V-1class (see 5.1). For further details regarding these flame classifications, see
IEC 60695-11-10.

consider

3.21

V-0 class material
material tested in the thinnest significant thickness used and classified V-0 according to

IEC 60

695-11-10
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3.2.2

matériau de classe V-1

matériau essayé dans la plus faible épaisseur significative utilisée et classé V-1 selon la
CEI 60695-11-10

NOTE Le bois et les matériaux a base de bois, avec une épaisseur d’au moins 6 mm, sont considérés comme
appartenant a la classe d’inflammabilité V-1.

3.23

matériau de classe 5VA

matériau essayé dans la plus faible épaisseur significative utilisée et classé 5VA selon la
CEI 60695-11-20

3.24
matériau de classe 5VB
matérigu essayé dans la plus faible épaisseur significative utilisée classé- 8VB sglon la
CEIl 60p95-11-20

3.3
élément individuel
équipe
d'étre [en contact

fonctiohnement normal

Ui n'a pas|besoin
ie d'équipemént en

NOTE Un élément individuel peut étre conngcté é 4o\ ant 3 équipement, et peut ou non|contenir
sa proprg alimentation. Par exemple les clavie

3.4
zone ?{cessible aux flammes de bougie

zone de matériau combusti ; e d’un élément individuel soumis a
I’équivalent d’'une flamme

NOTE VYoir 5.2 pour les critexes.

Si la npasse de maté blé de I'habillage extérieur de I'élément individpel est
supérie ne partie est a l'intérieur d'une zone accessiljle aux
flammes de bHot ¢ ateurs doivent étre informés des risques encourus en prgsence
de bougi 2 03(ds nstructions utilisateurs disponible avec I'équipement,| ou au
moyen g ertissement sur I’équipement.

Dans l¢ cas d&
doit avepir une*ha

ation d’un symbole, celui-ci doit étre conforme a I'exemple ci-desgqous, et
minimale de 10 mm.

NOTE Les couleurs décrites dans I'ISO 38641) ne s’appliquent pas a ce symbole.

1) 1SO 3864 (toutes les parties), Symboles graphiques -- Couleurs de sécurité et signaux de sécurité
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3.2.2

V-1 class material

material tested in the thinnest significant thickness used and classified V-1 according to
IEC 60695-11-10

NOTE Wood and wood-based material with a thickness of at least 6 mm are considered as fulfilling flammability
V-1 class.

3.23

5VA class material

material tested in the thinnest significant thickness used and classified 5VA according to
IEC 60695-11-20

3.2.4
5VB clhss material

materigl tested in the thinnest significant thickness used and cla
IEC 60p95-11-20

B\accorfling to

3.3
individual item
equipment or a part of the equipment, with its own exjerio
in physical contact with another equipment or pay
operatipn

riot required to be
pment for its [normal

NOTE An individual item may be electrically’connected 3 i and/may or may not contaif its own
power squrce. Examples include keyboards, display wni

3.4
candle|l flame accessible area

an are]a of combustible ich the
simulafed candle flame i

NOTE $ee 5.2 for the critéria,

4 Warning ft@ser

If the 0g of
combu , users
shall & user
instruc

If a syn have a

NOTE The colours of 1ISO 38641) do not apply to the symbol.

1) 1SO 3864 (all parts), Graphical symbols — Safety colours and safety signs
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Sinon, le texte ci-dessous ou similaire doit étre utilisé, avec une hauteur de lettre minimale de

3 mm:

ATTENTION

Afin de prévenir toute propagation d’incendie, tenir les bougies ou tout autre flamme

éloignée de ce produit en permanence

La vérification est effectuée par examen.

5 Contréle-delaprogression-du-feu

5.1 Généralités

Un élément individuel, s’il est soumis accidentellement a une flamxme limiter

I’éventlielle propagation du feu aux éléments proches en en limi

Un élément individuel ayant une zone accessible aux nsidéré

commg conforme s'il satisfait les exigences a la fois desT

a) la masse totale de matériaux combustibles s ‘excede
pas|{ 300 g; ou

b) les Bri i {lisé 8 ‘ pessibles aux flammes de
bou
NOT| h horizontale (voir Figure 2) qu’une partie de
la fl %€, ce qui rend nécessaire de considérer les
progri essus de cette ligne, ou leur combustibllité [voir
ausgi

c) les ari S isé es zones accessibles aux flamnes de
bougi S > j es plus de 3 min, comme déterminé par l'es$sai de
5.4

Par rag

—  situg

— fait Ustibles assignés a une classe de matériau inférieufe a la
cla

ne son par les points b) et ¢) ci-dessus, a condition que

— la masse’ de matériau combustible assignée a une classe de matériau inférieu['e ala
clagse“de matériau V-1 de chaque partie individuelle n’exceéde pas 25 g, et

— la masse totale de telles parties individuelles n’excéde pas 10 % de la masse totale de
matériau combustible, avec une limite a 300 g, situé aux surfaces extérieures de

'’élément individuel.

NOTE 2 Les boutons, les interrupteurs, les caches et les cadrans sont des exemples de parties individuelles.

La vérification est effectuée par examen, par des mesures et, si nécessaire, par I'essai de

5.4.
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If text is used, it shall have the following or similar wording, with a minimum letter height of

3 mm:
WARNING

To prevent the spread of fire, keep candles or other open flames
away from this product at all times

Compliance is checked by inspection.

5 Cdntrol of fire growth

5.1 General

An indjvidual item, if accidentally subjected to a candle flame the likelifhood of

spread|of fire to adjacent items by limiting the fire growth.

An individual item having a candle flame accessible 2 idered to comply if it

meets the requirements of either a), b), or c) below:

a) theltotal mass of the combustible materials located yrface does not gxceed
304 g; or

b) the|combustible material used i dle s 3 g areas is made of V-1 class

material; or

aboye the centre-line with respe

c) the|combustible

for more than 3 mi ] ined-£ st of 5.4.
Relative to optio a divi

— located in a candle
- ma
are exe

- the
par

NOTE 1 Application of the test flame in a horix al(position (s€e Figure 2) results in a portion of the flame
extepding above the centreAine applicatiqn Roint, ch makes it necessary to consider the areas immediately
ame class-properties or their combustibility [see also 5.1c) [pbelow].

e accessible areas do not exhibit flaming

ividual

— theltotal"mass for all such individual parts does not exceed 10 % of the total masg of the
combustible material with a limit of ’%ﬂﬂg located at the exterior surface lof the

individual item.

NOTE 2 Examples of such individual parts are knobs, switches, covers, and dial faces.

Compliance is checked by inspection, measurement and, if necessary, by the test of 5.4.
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5.2 Détermination des zones accessibles aux flammes

Les zones accessibles aux flammes de bougies sont considérées comme étant les
surfaces extérieures suivantes d’un élément individuel:

— les surfaces verticales, ou surplombant la surface de support, et situées entre 10 mm et
150 mm directement au dessus de cette surface de support [voir la Figure 1 pour des
exemples]; et

— le dessous de I'élément individuel, a moins qu’il ne repose directement sur la surface de
support ou soit a moins de 10 mm de la surface de support dans sa position normale
d’utilisation.

Lors d¢ la détermination des zones accessibles aux flammes de bougies)\es pories, les
tiroirs et les parties démontables par I'utilisateur sont fermés ou placés dans les\p9gsitions

prévueg.
/\<\

AN T N —X
] [&)
; £ AN
10 min * IEC| 2244/06
Fligure 1a — Equ|p ‘ ~ i 1b — Equipement avec cétés prgsentant

des parties surélevées ou décalées

NOTE Les zones hdx o e pringipe général des zones d’application de la flamme d’essai.|ll
convierjt d’utiliser ure app athue pour déterminer les zones accessibles aux flammes. En ggnéral, les
surfacds de dessus des &qui pas prises en compte, alors que les surfaces verticales ayapt une
hauteu 3 j tes a de grandes surfaces horizontales de I'élément individuel progrement

dit, tellg¢ qu’une part| < < gbillage externe, peuvent étre nécessiter d’étre prises en compte.

NOTE 2 i® tilisee dans les logements a un diameétre de 20 mm.

5.3 Méthodolqgie §’

5.3.1 Conditionnement

L’élément individuel est conditionné pendant au moins 24 h 3 23°C+2 °C et 50 % £ 5 %
d'humidité relative. Une fois retiré de I'’enceinte climatique, I’élément individuel est mis en
essai pendant 1 h. L’élément individuel doit étre testé dans des conditions de laboratoire de
15 °C a 35 °C et 45 % a 75 % d’humidité relative.

5.3.2 Positionnement de I’élément individuel

Les éléments individuels sont testés séparément.
L’élément individuel n’est pas alimenté pendant I’essai.

L’élément individuel est soumis a I’'essai sans ses consommables.
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